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[image: ]Les exercices proposés sont dans la continuité des activités réalisées lors de l’émission d’aujourd’hui. 

Seules les données numériques changent.

Calcul RÉFLÉCHI : soustractions

Pour le rappel sur les différentes procédures, se reporter à la fiche du lundi 27 avril.

· En utilisant les procédures indiquées, calculer :

	Retrait (par petits sauts successifs)

 



	Retrait (j’arrondis, j’ajuste)




	Complément






	Écart constant








Et vous pouvez également vous entrainer avec les autres procédures et comparer.

NUMÉRATION 
Pour chacune des collections ci-dessous, répondre aux questions suivantes : 
a) Combien de dizaines isolées y a-t-il dans cette collection ?
b) Combien de dizaines en tout y a-t-il dans cette collection ?
c) Écrire en chiffres le nombre total de petits cubes.
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problÈmes 

· Problème n° 1 (à proposer à l’oral, sans support de l’énoncé écrit) 

Combien de vaches sont-elles parties ?
Dans un pré il y avait  vaches. Il en reste . 

· Problème n° 2 

Dans un arbre, il y avait des oiseaux.
 oiseaux arrivent puis encore .
Il y a  oiseaux dans l’arbre maintenant.
Combien y avait-il d’oiseaux dans l’arbre au début ?

· Problème n° 3 

Dans une école il y avait ce matin  élèves. 
À la cantine, élèves déjeunent au premier service.
Puis  élèves déjeunent au deuxième service.
Combien d’élèves sont rentrés chez eux pour déjeuner ?





ÉlÉments de correction pour les calculs 
1. Retrait (par petits sauts successifs)
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2. Retrait (j’arrondis, j’ajuste) 
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3. Complément
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4. Écart constant
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ÉlÉments de correction pour LA NUMÉRATION 

Collection 1
a) 14 dizaines isolées
b) 34 dizaines en tout
c) 345 petits cubes en tout

Collection 2
a) 16 dizaines isolées	Comment by IEN Pantin: 
b) 46 dizaines en tout
c) 467 petits cubes en tout

Collection 3
a) 15 dizaines isolées
b) 57 dizaines en tout
c) 570 petits cubes en tout

ÉlÉments de correction pour LES problÈmes 

· Problème n° 1 

23 vaches sont parties.

· Problème n° 2 
 	Ce calcul indique que 53 oiseaux arrivent en tout.

Il y avait 111 oiseaux dans l’arbre au début.


· Problème n° 3 
 	Ce calcul indique que 99 élèves déjeunent à la cantine.

63 élèves sont rentrés chez eux pour déjeuner.
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387-8=7
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8=7+1
387 -7 =380
reste encore 1 a enlever
380-1=379

et donc 387 -8 =379
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Pour aller de 254 a 250, il faut retirer 4.
On décompose 7 alaidede 4:7=4+3
254 -4 =250

reste encore 3 a enlever

250-3=247 (on utilise les compléments a 10)

et donc 254 — 7 = 247
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69 clest presque 70 et il est plus facile d'enlever 70 (7d).
Mais si jenléve 70 & la place de 69, jenléve 1 de trop, que
Je rajoute d la fin.

272-70 = 202
202 +1 = 203
etdonc272-69 = 203
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316 clest presque 320 et il est plus facile denlever 320 (32d).
Mais si jenléve 320 & la place de 316, jlenléve 4 de trop, que je
rajoute & la fin.

424 -320 =104
104 +4 =108
etdonc424-316 = 108
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292 +8 =300 (on utilise les compléments 3 10)
300 + 80 =380 (numération pour ajouter des d)
30+2=32
8+80+1=89

et donc 381 -292 =89
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468 +2 =470

470 + 130 = 600

600 + 2 =602

2+ 130 +2 = 134
etdonc 602 -468 = 134




image11.png
135-28=7
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28 est proche de 30 et il est plus facile d’enlever 30 (3d).
Mais si j’enléve 30, en ajoutant 2 a 28, il faut aussi ajouter
2 a 135 pour garder ce méme écart.

135-28 = (135 + 2) — (28 + 2)
135-28 = 137 - 30
135-28 = 107

(on utilise le complément 4 10)

(on retire 3d)
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587 est proche de 600 et il est plus facile d'enlever 600 (6c).
Mais si fenléve 600, en ajoutant 13 & 587, il faut aussi ajouter
13 & 673 pour garder ce méme écart.

673 - 587 = (673 + 13) - (587 +13) = 686 - 600 = 86
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